

ВСЕ ТУРЫ в МАРИЙ ЭЛ (клик)

Новогодняя сказка двух республик. Чувашия и Марий Эл. (Йошкар-Ола – Чебоксары - Шоруньжа – Козьмодемьянск – Ясна, с фольклорными программами, национальными обедами, приемом у чувашского Деда Мороза и Марийской Колядой , 3 дня + ж/д)

Даты:

03.01.2024, 04.01.2024

Внимание! На сайте указана дата начала тура в г. Йошкар-Ола.

1 день	<p>07:15-07:25 Встреча с гидом с табличкой «Название тура» на ж/д вокзале г. Йошкар-Ола</p> <p>Отправление в самую древнюю деревню Марий Эл – Шоруньжу.</p> <p>Это огромное жилое село, где до сих пор живут потомки луговых марийцев, которые пришли сюда много веков назад. Здесь до сих пор поклоняются деревьям и совершают таинственные языческие обряды в Священных рощах. Недаром в 2019 году Шоруньжа получила официальный статус культурной столицы Финно-угорского мира.</p> <p>Шоруньжа встречает гостей старинной мельницей в окружении неохватных, многовековых деревьев.</p> <p>Посетим этнографический музей Шоруньжи - "деревеньку в деревне", где тщательно воссоздана жизнь и быт луговых мари. Здесь высятся добротные нарядные срубы зажиточных марийцев, похожие на громадные, многокомнатные терема. С необыкновенным радушием встречают нас местные жители в национальных костюмах с яркой «читаемой» марийской вышивкой, и гостеприимно приглашают на экскурсию по старинной марийской усадьбе. Мы станем участниками волшебного праздника "Шорйол - Коляда". Узнаем о марийских обычаях, гаданиях.</p> <p>А еще нас научат плести корзины из ивняка, на мастер-классе по лозоплетению. Лозоплетение – одно из важных занятий местных жителей.</p> <p>Обед с блюдами кухни луговых мари. Кухня луговых мари простая, но необыкновенно вкусная. Мы отведаем крестьянский марийский суп с ржаными клецками, «палыш» - национальное жаркое, марийские блины с медом, сметаной, вареньем и иван-чай.</p> <p>Переезд в Якимово.</p> <p>Посещение крупнейшей в России фермы по разведению кобылиц и получению кумыса «Кумыс.Ру».</p> <p>Здесь разводят лошадей породы литовский и русский тяжеловоз. Кобылицы этих пород дают особенно большой удой молока, из которого изготавливают «напиток жизни» - целебный кумыс.</p>
---------------	--

Это единственная ферма в нашей стране, где молоко от кобылиц и кумыс получают круглый год. Вы узнаете, сколько раз в день доят кобылиц, и какое количество молока они дают, как изготавливают кумыс и каковы его полезные свойства, увидите загоны, в которых содержатся лошади – отдельно жеребцы, мамы с жеребятами и «дойные» кобылицы.

Помимо лошадей, на ферме имеется мини-зоопарк с экзотичными верблюдами, буйволами и даже мохнатыми тибетскими яками.

В завершение экскурсии нас ждет дегустация кумыса.

Возвращение в Йошкар-Олу. Размещение в отеле.

Ужин с блюдами марийской национальной кухни (доп. плата при покупке тура)

Завтрак, освобождение номеров.

Обзорная экскурсия по столице Марий Эл – Йошкар-Оле. «Красный город на Кокшаге».

С марийского языка название Йошкар-Ола переводится как «Красный город». Йошкар-Ола – один из самых необычных городов России с особенным колоритом. Только здесь можно сразу побывать на фламандской набережной, попасть в сказку Уолта Диснея и поздороваться с «Ёшкиным котом»! Здесь есть свой «Дворец Дожей» и своя «площадь Сан-Марко», свой «храм Василия Блаженного», своя «Спаская Башня» и своя «Царь-Пушка», своя «бельгийская» набережная Брюгге и даже свой сказочный «замок Нойшванштайн» - из заставки к фильмам Уолта Диснея. Фотографии получаются очень колоритные! Вы познакомитесь с легендами марийского края, центром которого когда-то был «Царев город на Кокшаге», впоследствии Царевококшайск, а в будущем - Йошкар-Ола.

Отправление в **Чебоксары - столицу Чувашии.**

Обед в ресторане с национальными чувашскими блюдами.

Обзорная экскурсия по Чебоксарам.

Чебоксары осеяет распростертыми объятиями 46-метровый монумент Матери чувашей, эту грандиозную скульптуру сравнивают со знаменитой статуей Христа в Рио-де-Жанейро! С Красной площади (да-да, в Чебоксарах есть своя Красная площадь!), мы полюбуемся фантастическими видами на этот монумент. Чебоксары на чувашском языке звучит как Шупашкар (на экскурсии вы услышите легенду, связанную с этим названием), полюбуетесь старинными особняками и храмами, а также волшебными волжскими видами с лучших смотровых площадок. Прогуляемся мы и по Чебоксарскому «Арбату» – бульвару купца Ефремова. Широкая пешеходная улица, с изящными фонарями, многочисленными магазинчиками и сувенирными лотками, на которых представлены чувашские сувениры ручной работы. На «чебоксарском Арбате» находятся удивительные камни Счастья и Любви, которые по поверью, приносят здоровье, удачу в делах и счастье в любви, а также памятник Остапу Бендеру и Кисе Воробьянинову, которые, по сюжету романа «12 стульев», заезжали в Чебоксары и даже продали здесь украденную в Васюках лодку за пять рублей. Вы сможете сфотографироваться в обнимку со знаменитыми героями романа Ильфа и Петрова. А еще Чебоксары – «столица» очень вкусного волжского пива «**Букет Чувашии**», его тоже можно будет попробовать и купить (в свободное время, самостоятельно, доп. плата).

Посещение Национального музея Чувашии с единственным в мире панно «Вышитая карта России», выполненного руками мастеров со всей страны от Калининграда до Камчатки.

Размещение в отеле.

Ужин самостоятельно.

2
день

Завтрак, освобождение номеров.

Отправление в **Козьмодемьянск**.

Козьмодемьянск – «столица» малой народности горные марийцы. Очень живописно раскинулся уютный городок по высокому правому берегу Волги. Погуляем по тихим улочкам с купеческими домиками, полюбуемся наличниками в сквозной ажурной резьбе, насладимся обаянием милого городка.

Козьмодемьянск может показаться вам смутно знакомым, ведь городок послужил прообразом знаменитых Васюков из романа Ильфа и Петрова «12 стульев». Он полон очаровательного колорита живописной, немного сонной волжской провинции, которая так и ждет, чтобы ее взбаламутил Великий комбинатор Остап Бендер!

Экскурсия в Музей Сатиры и юмора имени Остапа Бендера. «Командовать парадом буду я!» Как полагают жители города, именно здесь состоялся знаменитый одновременный сеанс шахматной игры, а Великий комбинатор произнес свою потрясающую речь о том, как захудалый провинциальный городок Васюки превратить в столицу мира «Нью-Васюки»! Экскурсия необыкновенно веселая и интересная, вы увидите те самые стулья, и сможете сфотографироваться в компании блистательной тройцы – Остапа Бендера, Кисы Воробьянинова и рыжего одноглазого васюкинца – шахматиста-любителя.

Свободное время. В свободное время рекомендуем посетить уникальный **музей Мореного дуба**, здесь можно услышать совершенно невероятную историю мореного дуба, который добывают... под водой, увидеть старинное водолазное оборудование, а также купить деревянные сувениры крепче камня! (**посещение музея самостоятельно, доп. плата**)

3 день Отправление в **этнографический комплекс Ясны**, который расположен на священной поляне древних чувашей.

Древние чуваша называли это место «Янкар ус?» — «открытое светлое пространство». Это земля с таинственной историей и богатым прошлым, здесь шумела священная роща и звучали чувашские песни. Звучат они и теперь, для нас!

Встречают нас удивительные герои чувашских сказок и вовлекают в дружный новогодний хоровод! Ощутим атмосферу национального новогоднего праздника Сурхури, познакомившись с **главным волшебником - настоящим чувашским Дед Морозом Хель Мучи**. Это единственный национальный Дед Мороз в России, играющий на древних музыкальных инструментах (най, купас, шахлич, на своем волшебном музыкальном посохе кавал и даже на пёрышке). И конечно же, встретимся с чувашской снегурочкой - Юр Пике, которая устроит для нас мастер-класс новогодней игрушки.

Новогодний чувашский обед из печки.

Во время обеда вы услышите увлекательный рассказ о блюдах чувашской кухни, легенды и сказки.

Мы погуляем по чувашской этнодеревне, увидим дома с национальными резными орнаментами, познакомимся с устройством чувашского подворья и бытом чувашей. Примем участие в новогодних гаданиях в гостевом дворе Марьи аки, покатаемся на старинных качелях. Станем участниками необычного колоритного чувашского Нового года! Загадаем сокровенные желания, которые обязательно исполнятся.

В свободное время вы сможете посетить сувенирную лавку и приобрести колоритные чувашские сувениры.

В стоимость входит:

- транспортное и экскурсионное обслуживание
- услуги гида-сопровождающего
- проживание 1 ночь в гостинице (г. Йошкар-Ола) и 1 ночь в гостинице (г. Чебоксары)
- питание (2 завтрака, 3 обеда)
- экскурсионная программа
- входные билеты на объекты по программе

Дополнительно оплачивается:

Ужин с блюдами марийской национальной кухни - 700 руб. (по желанию при покупке тура)

Дополнительные расходы:

- ж/д билеты Москва - Йошкар-Ола/ Чебоксары-Москва (ориентировочная стоимость на места купе в обе стороны от 5000 руб)

Рекомендуемые поезда

Москва-Йошкар-Ола:

Поезд №058Г "Марий Эл" (16:08→07:04) выезд на день раньше начала тура

Чебоксары-Москва:

№053Ж «Чувашия» (Железнодорожный вокзал Чебоксары). Отправление в 18:05 Прибытие в Москву в 6:46 следующего дня (Казанский вокзал).

№071Г (Железнодорожный вокзал Чебоксары). Отправление в 21:15 Прибытие в Москву в 10:55 следующего дня (Казанский вокзал).

Прайс-лист:

Стоимость программы на 1 человека в рублях с проживанием в гостинице Вирджиния г. Йошкар-Ола (1 ночь), и гостинице Чувашия 4* г. Чебоксары (1 ночь):

Категория номера	2-х местный номер	1-но местный номер
	основное место / дополнительное место	основное место
Взрослые	24000 / 23500	27000
Дети до 14 лет	24000 / 23500	-